



Την Άνοιξη αν δεν την βρεις τη φτιάχνεις

Την άνοιξη αν δεν την βρεις την φτιάχνεις.
Ναι την φτιάχνεις.
Κάθε φορά από την αρχή.
Όλο και πιο ζωντανή.
Όλο και πιο ποτισμένη.
Ναι την φτιάχνεις.
Με εκείνα τα χρώματα που σημαίνουν αρμονία.
Και με εκείνες τις λέξεις που δηλώνουν αρχή.
Ναι την φτιάχνεις.
Με εκείνο το φως, που μπορεί να σου δώσει Παράδεισο.
Και με εκείνα τα λουλούδια που μυρίζουν ζωή.
Ναι την φτιάχνεις.
Με εκείνο το άρωμα της αθάνατης, Ελπίδας.
Και με εκείνη την Πίστη
που θα σε κάνει να μην φοβηθείς.
Ναι την φτιάχνεις λοιπόν.
Με υλικά αγνά για την ψυχή σου.
Και με στιγμές απλές που χαρίζουν αιώνιες χαρές
Που σε ακούν στην σιωπή.
Και δεν έχουν ανάγκη τα λόγια για εξηγήσεις.
Ναι την φτιάχνεις.
Με εκείνα τα όνειρα που θα σε γεμίσουν υποσχέσεις.
Και με εκείνα τα χαμόγελα

που θα σου δείξουν πως πρέπει να ζεις.
Διότι, αν δεν κουβαλάς την Άνοιξη μέσα σου, πρέπει να μάθεις να την χτίζεις.
Από το χειρότερο σκοτάδι στο πιο λαμπερό φως.
Μην την αφήσεις ποτέ να φύγει.
Διότι, όσο πιο δυνατά μπαίνει αυτή, τόσο πιο εύκολα διώχνει τους χειμώνες από την καρδιά σου.
Να την αγαπάς την Άνοιξη.
Όχι μόνο για τα όμορφα και τα ανάλαφρα ρούχα που φοράς.
Μήτε για τους καταγάλανους ουρανούς που σου δωρίζει.
Αλλά για την Αναγέννηση που σε κάνει να ζεις.
Εκείνον τον γλυκό αέρα που δροσίζει την ψυχή σου.
Και εκείνον τον ήλιο που σου χαρίζει ζεστασιά.
Να της δίνεις γεύση λοιπόν.
Σαν εκείνη την βαριά και γλυιά,
που μόνο ο Έρωτας μπορεί να δώσει.
Και μην στεναχωριέσαι αν ξαφνικά χαθεί ή απλά δεν σου έρθει.
Διότι, την Άνοιξη αν δεν την βρεις, την φτιάχνεις.

Οδυσσέας Ελύτης
«Εκ του πλήσιον», 1998



Ευχαριστούμε την ζωγράφο Άννα Γρηγόρα για την διάθεση του πίνακά της

Εορτασμός Θεοσκεπάστου 2024



«Με μεγάλη λαμπρότητα εορτάστηκε η Παναγία Θεοσκεπάστη χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σύρου Άνδρου κ. Δωρόθεου Β'. Το δήμερο 19 και 20 Απριλίου 2024 ο Δήμαρχος Άνδρου Θεοδόσης Σουσουδης υποδέχθηκε τους υψηλούς προσκεκλημένους. Στις εκδηλώσεις παρευρέθηκαν ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ιωάννης Παππάς, ο Αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισμού, κ. Ιωάννης Βρούτσης, ο Δήμαρχος Αθηναίων, κ. Χάρης Δούκας, η Βουλευτής Κυκλάδων κ. Κατερίνα Μονογιού, ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. Μάρκος Καφούρος, η Έπαρχος Άνδρου κ. Άννα Βρεττού. Την λιτανεία της εικόνας συνόδεψαν, η Φιλαρμονική του Δήμου Χαλανδρίου, η Φιλαρμονική του ΜΟΥΣΑ, άγημα του Λόχου Εθνοφυλακής Άνδρου και του Ναυτικού Πατηρητηρίου και πλήθος κόσμου».



Κύριε Πρωθυπουργέ, αρχίστε από την Άνδρο!

Έν Λευκῷ

Του
ΓΙΑΝΝΗ ΜΗΝΔΡΙΝΟΥ

Πρόσφατα φιλοξενήθηκε στην Αθήνα η διεθνής διάσκεψη "Our Ocean Conference", μια πολύ σημαντική παγκόσμια διάσκεψη για το περιβάλλον και την προστασία των θαλασσών.

Στην ομιλία του, ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ανακοίνωσε δυο δράσεις της κυβέρνησης που αφορούν άμεσα την Άνδρο!

Η πρώτη: η Ελλάδα δεσμεύεται μέχρι το 2030 να μειώσει τα πλαστικά απορρίμματα που βρίσκονται στη θάλασσα κατά 50% και τα μικροπλαστικά κατά 30%, σε σύγκριση με το 2019.

Ίδου πεδίο δόξης λαμπρό για την, βυθισμένη στην παραλία του Σχινιά από το 2011, χωματερή της Άνδρου.

Μόλις στο περασμένο της τεύχος, η «Ανδριακή» υπενθύμισε ότι η χαρτογράφηση του βυθού της θάλασσας στην παραλία Σχινιά απέδειξε, πέραν πάσης αμφιβολίας, ότι η έκταση των σκουπιδιών που βρίσκονται σε αυτόν καταλαμβάνει 400 στρέμματα τουλάχιστον! Χιλιάδες κοράλια σκουπιδιών έχουν σχηματισθεί, μερικά από τα οποία φθάνουν σε βάθος 70 και 80 μέτρων. Στο παρελθόν έγιναν κάποιες μελέτες, σύμφωνα με τις οποίες το κόστος για τον καθαρισμό του βυθού ξεπερνά το 1,5 εκατομμύριο ευρώ -ίσως να προσεγγίζει και τα δυο εκατομμύρια. Ποσό που δυσκολεύει πολύ τον όποιο σχεδιασμό, από όπου κι αν προέρχεται, για τον καθαρισμό του βυθού.

Οι ανακοινώσεις του Πρωθυπουργού και ο σχεδιασμός της κυβέρνησης αποτελεί, αληθινά, μια τεράστια ευκαιρία για την Άνδρο. Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θεόδωρος Σκυλακάκης, γνωρίζει «από πρώτο χέρι» το πρόβλημα. Πριν χρόνια, ως Ευρωβουλευτής, όχι μόνο είχε επισκεφτεί την παράνομη χωματερή αλλά είχε κάνει συγκεκριμένες ερωτήσεις και ενέργειες για το θέμα.

Τώρα έχει μια μοναδική ευκαιρία να δώσει ο ίδιος τη λύση! Αναμένουμε...

Οι ανακοινώσεις του Πρωθυπουργού ωστόσο, στην διάσκεψη "Our Ocean Conference", αποτελούν ευκαιρία για την Άνδρο και σε ένα ακόμη θέμα: ανακοίνωσε τη συγκρότηση ενός νέου ειδικού ταμείου για την απεξάρτηση των ελληνικών νησιών από τα ορυκτά καύσιμα και την παράλληλη ανανεώσιμων πηγών ενέργειας για την κάλυψη των αναγκών τους. Οι πόροι θα προέλθουν από τα δικαιώματα του Ευρωπαϊκού Συστήματος Εμπορίας Εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και, ανάλογα με την κυμαινόμενη τιμή των δημοπρατούμενων δικαιωμάτων, εκτιμάται ότι μπορεί να ανέλθουν στα 2 δισεκατομμύρια ευρώ.

Σύμφωνα με τον κ. Μητσοτάκη, τα χρήματα θα διατεθούν πρωτίστως σε έργα για «τη σύνδεση των νησιών μας με το ηπειρωτικό δίκτυο, την αποθήκευση ενέργειας, για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, συμπεριλαμβανομένης της υπεράκτιας αιολικής ενέργειας» και για «κατασκευή δεξαμενών νερού πολλαπλών χρήσεων».

Αμφιβάλλω αν είχαμε ακούσει στο παρελθόν εξαγγελία που να ταιριάζει τόσο πολύ στην Άνδρο!

Η Δημοτική Αρχή οφείλει να κινηθεί άμεσα όλες τις διαδικασίες για να μη χαθεί αυτή η σπάνια ευκαιρία...